# 中小学教师资格考试面试 10日开始网上报名

12月7月,记者从吉林省教育考试院官网上了解到,根据教育部统一部署,12月10日起,吉林省2020年下半年中小学教师资格考试面试报名开始。

参加全国中小学教师资格考试 笔试,各科成绩均合格且在有效期 内(笔试单科成绩有效期为2年)的 考生,方可申请参加面试。2020年 下半年中小学教师资格考试笔试成 绩将于2020年12月10日公布。

中小学教师资格考试面试实行网上报名,本次面试网上报名时间

为2020年12月10日至12月13日17时。符合报名条件者,可在规定的网报时间内,自行登录教育部中小学教师资格考试网(http://ntce.neea.edu.cn),依照报名系统指引及相关要求进行信息输入。

考生个人网上报名完成后,报名网页显示为"待审核"状态,考生经过现场确认后,报名网页显示为"待支付",网上缴费成功后网页显示"支付成功",则面试报名全部完成。

本次面试报名现场确认时间为

2020年12月11日至12月15日(周 六、周日照常),工作时间:上午8: 30-11:00,下午13:30-16:30。 提示请考生尽早进行现场确认,避 免因材料不全,不能补办而影响确 认。

面试时间为2021年1月9日至10日。幼儿园、小学、初级中学、普通高中和中等职业学校文化课教师资格考试面试考区设在各市(州)、长白山管委会、省直管县,面试地点由当地教育行政部门确定。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

# 劳动者不辞而别 用工单位怎么保障自身权益

小王是刚刚毕业的大学生,通过校园招聘进入长春市某家单位上班,由于工作出色,公司决定将其列为重点培养对象。却不知刚刚调整到重要岗位上的小王有了其他心思,就在公司刚发完工资后,小王竟不辞而别,电话不接,微信不回,几天后却出现在了另一家公司,此时,小王所在原单位才知道,小王已另谋高就。

经此一事的长春市某公司想知 道,如果用工单位出现劳动者不辞 而别等情况,公司需要采取何种措 施才能保障其利益。

其实,现实生活中,劳动者不辞而别的情形并不少见。有的劳动者不辞而别,用人单位以其旷工为由与其解除劳动合同,结果却被认定为违法解除劳动合同而支付了赔偿金。为此,遇到此种情况,用人其位首先要做好法律风险的防

公主岭法院提醒,首先,如果出现劳动者不辞而别的情况,公司可以通过电话、手机短信、微信、信函(在封面注明"催告XX回单位上班的函",并在封面粘贴投递凭据后拍照)等形式催告劳动者来上班,告知不辞而别的法律后果和责任;了解其不来上班的原因,排除不可抗力原因。有的劳动者不辞而别可能是遇到了不可抗力,如重病、车祸、手机故障等,因此用人单位最好让劳动者人职时留下本人和委托人(紧急联系人)的电话、微信、QQ号等,以便遇到紧急情况时联系畅通,减少不必要的麻烦或损失。

其次,在公司规章制度中规定 或在劳动合同中约定劳动者不辞 而别的,是严重违反规章制度的行 为,做到在处理员工不辞而别事宜 时有据可依。在规定员工旷工多 少天为严重违反单位的规章制度 的行为时,计算旷工的天数应当是工作日,统计旷工天数时应扣除休息日和法定节假日,做好考勤登记,并保留好记录。有的单位考勤记录仅是用指纹考勤机转化出来的Excel表格,并无员工签字确认,不能作为证明员工旷工的一个独立证据。

再次,如了解到劳动者不辞而 别后已在其他单位上班,可以函告 该单位,如"相关员工与我单位尚 未解除劳动合同,贵单位如招用该 员工,对我单位造成经济损失,贵 单位将要承担连带赔偿责任",等 等。

最后,按程序依法解除劳动合同,向员工送达解除劳动关系的通知书,办理社保减员手续。如果员工不辞而别给单位造成了损失,单位可收集相关证据,要求劳动者赔偿

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 一女大学生处对象被骗3万 想不到"对象"竟是室友冒充

近日,四平市公安局铁西区分局阳光派出所破获一起校园内诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人1人,为被害人挽回经济损失3万余元。

11月24日,阳光派出所接到一大学生家属报警,称其女儿黎某近一个月内向家里索要生活费1万余元,严重超出往常标准,怀疑女儿被骗。尽管该家长仅凭猜测,无切实证据,但事关辖区大学生的财产权益,阳光派出所立即展开调查。所长郭长春带领民警挂铭希、孙晨昊与该学生及家长取得联系,面对民警询问,黎某避重就轻、不肯透露钱款去向。在民警耐心的开导下,黎某放下思想包

袱,说出了把钱转给其男朋友"厉某 洋"的经过。

据了解,"厉某洋"是黎某通过微信认识的男朋友,仅聊天1个月,从未见到过本人,"厉某洋"在1个月内以各种理由累计向黎某讨要人民而3万余元。民警根据经验判断,黎某很可能是被骗了,那么这个"厉某洋"是何许人,又是怎么与黎某相识的呢?

原来,黎某的这位网上男友是通过其室友赵某介绍加上微信的。民警随即循线展开调查并找到赵某了解情况,起初赵某企图狡辩,编造谎言百般抵赖,在民警出示大量电子证据后,赵某最终供述了其犯罪事实。

原来"厉某洋"就是赵某的另一个微信号,赵某以介绍男友的名义将"厉某洋"微信推荐给其室友黎某,并在网络上搜集网红头像照片发送给黎某,谎称该头像为"厉某洋"本人,黎某看到"厉某洋"照片后陷入热恋,结果"厉某洋"以各种名义骗取3万余元。

目前,赵某因涉嫌诈骗罪被依法 刑事拘留,被害人黎某的损失被全部 追回,案件正在进一步侦办中。警方 也提醒广大学子,交友需谨慎,切莫 被网络空间的虚拟世界迷惑,谨防上 当受骗。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 大学生志愿者与乡村儿童"云上手拉手"

12月6日,"情系新胜手拉手, 扶学扶志暖冬行"活动在洮南市新 胜村村部和长春金融高等专科学 校体育馆同步举行。活动通过直 播互动的方式,实现大学生志愿者 与新胜村小伙伴首次"云上手拉 手"。

通过歌舞线上欣赏、游戏互动比拼、现场交流三个环节,使志愿者的关爱和热情穿越云端在乡村小伙伴中传递。12月份的洮南新

胜村虽然室外已是严寒天气,但是志愿者们的到来却让村部大院热闹和温暖起来。孩子们的加油助威声伴着欢快的音乐让互动环节的气氛格外热烈,一张张通红的笑脸和一个个兴奋的眼神,逗得在一旁观看的村民们也笑得合不拢嘴。精彩的节目、欢快的游戏、丰厚的奖品,让孩子们和村民再一次感受到了学校在教育、文化扶贫方面一如既往的投入与帮扶。

据长春金融高等专科学校金融学院老师介绍,从新冠肺炎疫情发生到现在,院党总支根据实际环境变化,决定把"手拉手"的活动方式由"面对面"延伸到"网络空间"上来,通过云端实现志愿者与乡村小伙伴们在不同的地理位置上相互沟通交流,让"情系乡村小伙伴"这份浓浓的真情依然能够温暖孩子们的心灵。

/城市晚报全媒体记者 刘暄 报道

### 省直工伤保险 经办业务交接工作完成

12月3日,按照全省工 伤保险经办管理交接工作 整体部署,省直工伤保险经 办管理交接仪式在省医疗 保障局进行。省人社厅、财 政厅、医保局、社保局有关 负责人及相关工作人员参 加交接仪式。

会保险事业管理局相关负责人代表接收方,分别在 《省直工伤保险经办业务交 接报告》上签字。

省直工伤保险经办业 务交接仪式的完成,标志着 除长春市因职能划转事宜 暂未确定外,全省工伤保险 经办业务交接工作结束。 目前,在各级党委政府政 导下,在各级人社、财政、医 保、税务等部门的大力支持 下,全省各级社会保险办 下,全省各级社会保险办局 下,全省各级社会保险办同 作,通过积极配合、共理时 作,医保部门做到了"接得稳、办得好",当前 运行平稳有序。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

### 长春新区市场监管分局 开展义务清理垃圾活动

为进一步增强党员的凝聚力和号召力,充分发挥党组织为民服务的宗旨。近日,长春新区市场监管分局组织在职党员及退休老干部开展走进百木园义务清理垃圾志愿服务活动。

白雪皑皑挡不住他们的 热情,凛凛寒风挡不住他们 的脚步。活动中,有的队员 拿着扫把清扫路面,有的清 理两旁的树枝、树叶、塑料袋等垃圾。经过一个多小时的打扫,路面清洁一新,百木园内处处留下了他们"忙碌"的身影。本次活动的开展,充分发挥了党员先锋模范的带头作用,有效提升了社区的环境卫生,受到了社区居民的好评。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪报道

## 花6000元雇"空间整理收纳师" 长春一女子感觉不值

近日,长春市民郑女士 在雇佣"空间整理收纳师" 整理收拾房间时,认为他们 这个职业不专业,自己的 6000 元雇佣费花得有些不 值,要求对方给她一个合理 的说法,这到底是怎么回事 呢?

7日,郑女士在接受记者采访时回忆,因为她家比较大,私人物品比较多,收拾起来很麻烦,所以总想找个人帮忙收拾一下。恰好,郑女士在一个手机 APP上看到了一个长春市的"空间整理收纳师"团队,从其发布的视频上看,这个团队十分专业,于是她就与这个团队取得了联系。

郑女士说了她家房子和 有关物品的情况,对方称她 家需要两天的时间才能整理 收纳完,费用为每天3000 元,两天就是6000元。郑女 士听后想试一试,于是就把 这个团队请回了家中。

等收纳团队的6个人把 郑女士家里整理收纳完,郑 女士也支付了费用后,她突 然发现这次的整理收拾完。 些问题,"从整个收拾的空间上看来,收拾得还是比较 好的,衣柜内的物品摆放很 有序且整洁,但是,他们却 不专业地将冰箱内,导致 品收纳到了保鲜层,导对东 西都发霉坏掉了,同奶粉以 价还把我家孩子的助方,使我又 重新打开了一盒新的奶粉!这次的收拾是不符合我的心意的,我感觉6000元钱花得有点儿冤!"

随后,郑女士与"空间整理收纳师"团队的一名负责人取得了联系,该负责人表示,空间整理收纳师是一个新兴的职业,在整理收纳时,一般要改变顾客的个人习惯,并进行优化。对于郑女士提出的问题,他承认工作人员在工作中存在着失误,并表示退给郑女士1500元。后来,郑女士接受了该团队的处理结果。

"其实,我不想再提这件事了,都已经过去了,我只是想提醒广大市民,以后再做什么事时要想清楚了再做,不要像我一样受骗上当!"郑女士说。

据了解,空间整理收纳师就是用科学的办法,帮顾客收拾屋子,摆放物品,以达到屋内干净整洁、摆放物品,以达到屋内干净整洁、摆放物品,以时间上,这个职业。这个职业。这个可求的行业,以为它是一个非常是一个新兴的行业,就业空间也大。但这是一个新兴的行业,的行业,在诸多方面还存在着缺断成为。它间整理收纳师可能会慢慢被大家所接受。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道